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Відбудувати краще, ніж було
ВІДНОВЛЕННЯ. З 24 лютого 2022 року й до сьогодні Чер-
нігів та область зазнають руйнувань від сусіда-агресора. Як 
просувається відбудова об’єктів, пошкоджених росіянами під 
час повномасштабного вторгнення? Та чи ефективно витрача-
ють кошти, призначені для відбудови?

Цим суспільно важливим 
питанням було присвячено 
проєкт «Контроль витрат на від-
новлення», який реалізувала ГО 
«Агенція громадських ініціатив». 
Про результати моніторингових 
досліджень відзвітували керів-
ниця ГО Тетяна Романова та екс-
пертка проєкту Анастасія Моцак.

До переліку об’єктів, що 
проходили перевірку, увійшли 
Чернігівський драмтеатр, Гос-
подарський суд, Апеляційний 
суд, загальноосвітні школи № 
24, 13, 19, 6, 33, 15, бібліотека 
ім. Коцюбинського, бібліотека 
ім. Русових, Чернігівське вище 
професійне училище та Іванів-
ський ліцей. Експерти працю-
вали з інформацією, яку зна-
ходили в Мережі в публічному 
доступі, обходили об’єкти з пе-
ревіркою, а також зверталися із 
запитами до органів місцевого 
самоврядування.

Тетяна Романова зауважила, 

що Чернігівська обласна вій-
ськова адміністрація надала доз-
воли на відвідування об’єктів пе-
ревірки та відповіла на частину 
запитів на отримання публічної 
інформації. Натомість Чернігів-
ська міська рада відмовила в 
усьому, пояснюючи це безпеко-
вими міркуваннями військового 
часу та стратегічною важливістю 
об’єктів, що відбудовують.

Щодо фінансування, то пов-
ністю профінансованою наразі 
є незначна частина об’єктів, 
яка потрапила до моніторингу: 
бібліотека ім. Коцюбинського та 
школа №24. Решта навчальних 
закладів з переліку профінан-
совані лише частково, а драм-
театр, обидва суди та бібліотека 
ім. Русових взагалі заморожені 
чи не мають фінансування на 
відновлення.

Велику увагу під час дослі-
дження приділяли принципу 
«Відбудувати краще, ніж було». 

Дивилися, чи передбачено 
документами безбар’єрність, 
енергоефективність. З енергое-
фективністю ситуація виявилася 
позитивною: на 6 з 13 об’єктів 
енергоефективність врахована, 
встановлюють якісні вікна, старі 
батареї замінюють на сучасні ра-
діатори, школа №33 встановила 
сонячні панелей.

Натомість найбільшою про-
блемою, за спостереженням 
експертів, виявилася без-
бар›єрність простору. Точніше, 
її імітація або повне ігнорування. 
ахіллесовою п’ятою стала від-
сутність тактильної навігації для 
малозрячих та незрячих лю-
дей, відсутність паркомісць для 
людей з інвалідністю, а також 
пандуси, які хоч і є на більшості 
об’єктів, але недопрацьовані 
або взагалі малопридатні для 
використання.

З 13 об’єктів моніторингу 
тактильна навігація є лише в 
бібліотеці ім. Коцюбинського. 
Основною проблемою пандусів 
є відсутність навісів над ними, 
відсутність, недостатня кількість 
або незручне розташування 

поручнів, неправильний кут на-
хилу, відсутність кнопки виклику 
та простору для розвороту візка. 
Проблеми з безбар’єрністю ма-
ють і відбудовані укриття. За 
спостереженнями експертів, на-
приклад, в укриття школи №13 та 
№6 маломобільній людині буде 
проблемно потрапити.

Гроші на відбудову пошко-
джених чи зруйнованих обʼєк-
тів у Чернігові виділяли з різних 
джерел. Наприклад, віднов-
лення драмтеатру відбувалося 
за кошти міжнародних донор-
ських організацій. Будівлі Апе-
ляційного та Господарського 
судів на Красній площі ремон-
тували за кошти з державного 
бюджету. А бібліотека ім. Ко-
цюбинського – вже за гроші 
міського бюджету Чернігова. 
Відбудову навчальних закладів 
проводять з місцевого бюджету 
й за підтримки міжнародних до-
норів та благодійних фондів, 
а бібліотеку ім. Русових, окрім 
обласного бюджету, профінан-
сував український благодійник.

Ольга Мелашенко
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до поліції надійшло повідом-
лення про смертельну ДТП. На місце події 
негайно прибули патрульні поліцейські, 
слідчо-оперативна група Чернігівського 
райуправління поліції та слідчий з роз-
слідування злочинів у сфері транспорту 
обласної поліції.

Правоохоронці встановили, що 23-річ-
ний водій автомобіля «фольксваген» ру-
хався вул. Київською та, здійснюючи пово-
рот ліворуч на вул. Гончу, збив мотоцикл 
під керуванням 31-річного чернігівця, який 
рухався у зустрічному напрямку. Внаслідок 
ДТП водій мотоцикла загинув на місці, а 
його пасажир зазнав травм та був госпіта-
лізований. Досудове розслідування триває.

12.07ДУ «Чернігівський обласний 
центр контролю та профі-

лактики хвороб МОЗ України» попереджає 
про різке погіршення якості води в річках 
Десна (район пляжу «Золотий берег») 
та Стрижень (район «Ялівщина» та вул. 
Курсанта Єськова). Показник мікробного 
забруднення води водойм – індекс лак-
тозопозитивних кишкових паличок (ЛКП) – 
перевищує гігієнічні вимоги: у р. Десна, 
пляж «Золотий берег», – у 7 разів; у р. Стри-
жень у зоні відпочинку «Ялівщина» – у 2,6 
раза; у р. Стрижень у районі вул. Курсанта 
Єськова – у 1,2 раза. Це небезпечно для 
здоров’я та створює сприятливі умови для 
зростання інфекційної захворюваності. Тож 
зараз варто утриматися від купання у річ-
ках Десна і Стрижень.

13.07Сьогодні колектив поліції 
Чернігівщини приголом-

шила сумна звістка. Унаслідок нещасного 
випадку передчасно обірвалося життя 
старшого інспектора з особливих доручень 
відділу професійного навчання управління 
кадрового забезпечення ГУНП в Чернігів-
ській області майора поліції Андрія Кащена. 
Йому було лише 42 роки. Про це повідом-
ляє поліція Чернігівщини.

Службу в органах внутрішніх справ 
Андрій Кащен розпочав у 2015 року. Він 
був професіоналом, справжнім офіцером і 
порядною людиною. Відданий службі, сум-
лінний, доброзичливий та відповідальний 
колега. У нього залишилися батьки, дру-
жина та донька.
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Володимир 
Даниленко, 
письменник

 
Чи є кіт Степан лідером 
громадської думки?

В Україні обговорюють раптову інформа-
ційну активність українських блогерів Юлії 
Верби, Олександра Волошина, Владислави 
Роговенко, Анастасії Умки, котрі після ударів 
російських ракет по дитячій лікарні «Охматдит» 
закликали сідати за стіл переговорів з Росією, 
відмовившись від кордонів 1991 року та пого-
джуючись з вимогами Путіна. 

Про цих блогерів говорять як лідерів громад-
ської думки, бо в кожного з них велика аудито-
рія підписників і значна кількість переглядів. У 
такому разі виникає цілком резонне питання: 
чи є кіт Степан, що має 1,4 мільйона читачів у 
інстаграмі та мільйони переглядів у тіктоці, лі-
дером громадської думки? 

Адже лідери громадської думки – це ті, хто 
виражає думки нації і йде попереду суспільства, 
а блогерка, яка виставляє свої фотографії в 
інстаграмі і має велику аудиторію, щодо сус-
пільного лідерства перебуває в одній категорії 
з котом Степаном. 

Зрозуміло, для чого Росія вдарила ракетами 
по найбільшій дитячій лікарні Україні. Росіяни 
робили так завжди. Це їхня давня військова 
традиція – знищувати цивільне населення. У 
1708 році, увірвавшись до Батурина, де була 
гетьманська резиденція, московські війська 
вирізали всіх – дітей і дорослих, склали тіла 
на плоти і пустили річкою Сейм, щоб вчинити 
масову паніку, залякати український народ і 
схилити до капітуляції. Удар по «Охматдиту» з 
цієї ж серії. Його завдання – залякати людей, 
зламати волю і схилити до капітуляції. 

І першими до капітуляції почали схиляти 
блогери, котрі насправді не є і ніколи не були 
лідерами громадської думки. Саме вони почали 
сіяти паніку й руйнувати волю суспільства, 
тому вони нічим не кращі за полковника Івана 
Носа, який таємно відправив свого старшину 
Соломаху в російський табір Меншикова, щоб 
виказати російському війську підземелля під 
Батурином. 

Які переговори можуть бути з бандитом, що 
увірвався у ваш дім? Невже з грабіжником, який 
прийшов до вас усе забрати, можна про щось 
домовитися? Все, що хоче від України росія, 
відверто говорять російські пропагандисти і 
політики. План капітуляції сформований у росії 
конкретно: одну третину українського народу 
відразу знищити, одну третину вивезти в Сибір 
для розбудови необжитих земель, а решту запи-
сати росіянами, змінити прізвища, заборонити 
розмовляти українського мовою і згадувати 
про своє українське походження, чоловікам 
дати автомати і погнати на завоювання Литви, 
Латвії, Естонії, Польщі, Німеччини, Франції. Вас 
влаштовує ось такий сценарій? 

Писати й висловлювати все те, що зробили 
названі блогери, можна було лише у двох ви-
падках: або коли вони наївні й далекі від розу-
міння природи росії та її намірів, або добре усе 
розуміють і роблять це за гроші. Тож коли мене 
запитають, хто є більшим лідером громадської 
думки – кіт Степан чи такі блогери, я відповім, 
що це кіт Степан, бо він не панікує, нікого не 
деморалізує і не схиляє до капітуляції.

Джерела фінансування
Чернігівський обласний академічний 

український музично-драматичний театр 
ім. Т. Г. Шевченка

Міжнародні донори

Господарський та Апеляційний суди Державні кошти

Школи №6, №13, №15, №19, №24, №33 Місцевий бюджет + міжнародні донори + 
благодійні фонди України

Центральна міська бібліотека 
їм. М. М. Коцюбинського

Місцевий бюджет

Чернігівська обласна універсальна 
наукова бібліотека їм. Софії 

та Олександра Русових

Обласний бюджет + український 
благодійник

Чернігівське вище професійне 
училище ЧОР

Державний бюджет з фонду ліквідації 
наслідків бойових дій + субвенції з дер-
жавного бюджету (залишки коштів ЄІБ 

на критичне відновлення регіонів)

Іванівський ліцей Іванівської 
сільської ради

Державний бюджет з фонду ліквідації 
наслідків бойових дій + донори

Паспорти вручив особисто Президент України
СВЯТО. У День Української Держав-
ності Президент України Володимир 
Зеленський урочисто вручив паспорти 
14-річним громадянам України, серед них 
було і троє жителів Чернігівщини. Про 
це повідомляє пресслужба Чернігівської 
ОВА.

Серед учасників церемонії – діти військо-
вослужбовців, які боронять нашу державу, 
героїв, котрі віддали своє життя у боях за 
Україну, талановита молодь – юні переможці 
міжнародних та всеукраїнських змагань. Тож 
паспорти цього дня отримали, зокрема:

– Вадим Височанський, учень Чернігів-
ської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів 
№ 3 Чернігівської міської ради, батько якого 

загинув, захищаючи Україну;
– Анна Сидоренко, учениця Бахмацького 

ліцею № 1, донька військовослужбовця, який 
перебуває на фронті з перших днів війни, 
переможниця фінального етапу Міжнарод-
ного конкурсу з української мови імені Пе-
тра Яцика, обласних етапів всеукраїнських 
учнівських олімпіад;

– Максим Смовський, учень Остерського 
ліцею №2, переможець фінального етапу 
Всеукраїнського конкурсу учнівської твор-
чості, Всеукраїнського конкурсу учнівських 
робіт на тему: «Права людини та права 
дитини в умовах війни» та інших творчих 
змагань.

– Особливо надихає – бути присутнім, 
коли найголовніший документ – паспорт 

громадянина України – отримують ті, кому 
країну відбудовувати. А державні нагороди – 
ті, хто творить її сьогодні, – прокоментував 
подію начальник Чернігівської ОВА В’ячес-
лав Чаус.
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